



Областная Газета

четверг,
14 апреля / 2022

№ 65 (9338)

Баскетболистки «УГМК»

обыграли сыктывкарскую «НИКУ» и вышли в финал чемпионата России – в 14-й раз подряд



стр. II →

“ Я почти не читаю книгу. Дело в огромном количестве документов, с которыми приходится работать.”

Валентина СУРОВЦЕВА,
глава Бисертского ГО
в рубрике «ОГид»



стр. III →

Сам качу, куда хочу...

Вокруг электросамокатов не утихают споры

На днях в СМИ появилась громкая новость: Верховный суд РФ признал электросамокаты транспортными средствами. Со всеми вытекающими, то есть взять и поехать на самокате уже сможет не каждый, да и ездить можно не везде, но... Один нюанс. Новость была трактована неверно.

На самом деле Верховный суд отказал в иске водителю, который хотел оспорить некоторые пункты Правил дорожного движения. Мужчина попал в ДТП: не уступил дорогу человеку на электросамокате, и тот погиб. Следствие установило, что попавший под колеса автомобиля передвигался на механическом транспортном средстве (может быть оборудовано любым мотором. – Прим. ред.), а виновник аварии апеллировал тем, что в таком случае необходимо иметь водительское удостоверение. В правилах дорожного движения об этом не говорится, поэтому Верховный суд отказал в претензиях к действующим ПДД.

Опасное вождение

Важно отметить, что электросамокаты, в зависимости от своих технических характеристик, и раньше признавались экспертной механическими транспортными средствами – увы, всегда в связи с ДТП с их участием. А иногда не признавались.



Нередко водители электросамокатов не спешают перед пешеходными переходами

[ПРОМЫШЛЕННОСТЬ]

На Урале планируют открыть завод по выпуску гидравлического оборудования

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ подписал письмо на имя министра промышленности и торговли РФ Дениса МАНТУРОВА с просьбой поддержать инициативу по строительству в регионе нового завода по производству высокотехнологичной серийной гидравлики.

Выпуском моторов и насосов планирует заняться Пневмостроймашина. Стоимость проекта оценивается в 5 миллиардов рублей. Запуск новой промышленной площадки позволит увеличить объем производства гидравлической продукции с 3,5 тысячи до 12 тысяч изделий в месяц, что обеспечит потребности более десятка предприятий не только в России, но и в Белоруссии.

По данным департамента информполитики региона, завод будет оснащен современными обрабатывающими центрами, что позволит сократить время вывода новых изделий в серийное и массовое производство. Инициатива направлена на импортозамещение и наиболее полное обеспечение потребностей российских производителей специализированной техники в отечественной аксиально-поршневой гидравлике.

«Продукция завода «Пневмостроймашина» сегодня используется при создании коммунальной, сельскохозяйственной, дорожно-строительной, специальной и другой техники. Для закрытия резко возросших потребностей необходимо расширение производства. Со стороны правительства Свердловской области мы поможем в получении всех доступных мер поддержки импортозамещающего проекта», – отметил первый заместитель главы Среднего Урала Алексей Шмыков.

oblgazeta.ru →

Дни рождения



Сегодня почетному гражданину Свердловской области, президенту ООО «Ренова-Холдинг Рус» Виктору ВЕКсельбергу исполняется 65 лет.

Поздравительную телеграмму ему направил губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ:

«Уважаемый Виктор Феликсович! От всей души поздравляю Вас с 65-летием! Дальновидный и успешный предприниматель, талантливый руководитель, мудрый и сильный человек. Вы многое сделали для развития Свердловской области. Реализуемые в нашем регионе проекты компании «Ренова» способствовали укреплению промышленной базы Среднего Урала, инновационному развитию социальной сферы, жилищного строительства, энергетической и другой инфраструктуры. Благодарю Вас за ведение социально ответственного бизнеса, поддержку благотворительных проектов, программ, направленных на повышение качества жизни уральцев. Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, новых интересных проектов, успехов в делах, всего самого доброго!»

[ОБРАЗОВАНИЕ]

Творческий подход

В Екатеринбурге стартовала запись в школы искусств

Родителям, которые мечтают вырастить из своего ребенка музыканта, певца, художника или просто творчески развитую личность, предстоит очередной этап волнений – запись в первый класс в школу искусств. О том, как это сделать и к чему нужно подготовиться, – в материале «ОГ».

В Екатеринбурге прием заявлений в школы искусств начнется 15 апреля и завершится 25 мая, в Нижнем Тагиле приемная кампания стартует на день раньше – 14 апреля, и продлится до 20 мая. Однако сразу хотим предупредить: нет смысла стараться подать заявление первыми. Дело в том, что, в отличие от общеобразовательной школы, в школу искусств зачисляются не по заявлению, а по итогам творческого конкурса. Поэтому родители могут не спешить.

Есть разница и в способе подачи заявлений. Если в обычные школы можно было записаться первоклашкой через единый портал госуслуг, то в ДШИ так не получится. Как сообщили в администрации Екатеринбурга, модуль записи в школы искусств там пока не доработан. Ожидается, что он появится в следующем году.

Поэтому в Екатеринбурге у родителей имеется три способа записи первоклашек в школы искусств:

• непосредственно в самом учебном заведении;



Все дети – природные художники, но талант нужно развивать

• через отделения Центра муниципальных услуг (ЦМУ), адреса на сайте – цму.екатеринбург.рф;

• через офисы Многофункционального центра «Мои документы» (МФЦ), адреса на сайте – mfc66.ru.

– У нас 99 процентов заявлений родители подают лично, чтобы распросить о том, как будет проходить конкурс, как подготовиться к нему сына или дочку, – говорит директор школы искусств №1 Нижнего Тагила Алена Ломанова.

В каждой школе искусств свой достаточно широкий спектр направлений, причем есть выбор: начинать обучение с прицелом на то, что в будущем творчество станет профессией или останется увлечением, хобби. На предпрофессиональные программы набирают больше детей, на общеобразовательные – меньше. Кроме того, в каждой ДШИ помимо бесплатного обучения предусмотрено платное. Попасть на него легче, так как набор больше. Если на бюджет в этом году в екатеринбургской школе искусств №4 «АртСозвездие» запланировано принять всего 38 человек, то на платное обучение – около 200.

– Конкурс у нас большой, – говорит заместитель директора ДШИ «АртСозвездие» Евгения Ляпунова. – В прошлом году на каждое место в театральном отделении претендовало 4 человека, в хореографическом – 3, в отделении хорового пения – полто-

ЦИФРЫ

В Екатеринбурге работает



детских школ искусств

ДЛЯ ПЕРВОКЛАССНИКОВ ИМЕЕТСЯ:

• общеэстетическое развитие

4 980 | платных мест
221 | бюджетное место

• предпрофессиональная подготовка

919 | бюджетных мест
180 | платных мест

ра. А отсев небольшой, к тому же он постоянно сокращается: дети занимаются охотно, родители их поддерживают.

Во всех ДШИ конкурс на бюджет постоянно растет. Как сообщили в управлении культуры Екатеринбурга, в 2019 году он был 4,5 человека на место, в 2020 году – 5,5, в 2021-м – 6,5 человека на место. А больше всего ребятшек хотело поступить на предпрофессиональную программу отделений живописи – 18–19 человек на место.

В ДШИ №1 Нижнего Тагила самыми популярными являются художественное и музыкальное отделения, здесь в прошлом году за одно место боролись по 2–3 человека.

Не отпугивают детей и их родителей в условиях творческих испытаний, хотя они достаточно сложные. Особенно если учесть, что набор на большинство направлений начинается с шести с половиной лет. У претендентов учиться хоровому пе-

нию проверяют ритм, слух, музыкальную память. У тех, кто намерен заниматься хореографией, учатся, во-первых, общие физические данные: телосложение, рост, вес, осанку, строение ног, а во-вторых, – специальные: выворотность ног, состояние стоп, гибкость, танцевальный шаг, прыжок, координацию движений.

– Чтобы детки могли раскрыть свои таланты, испытания мы проводим в форме игры, – рассказывает Евгения Ляпунова. – К примеру, небольшая группа ребят, желающих поступить на театральное отделение, в течение десяти минут повторяют за экзаменатором музыкально-ритмические фразы, двигаются, кого-то изображают... Общине друг с другом извлекает от скановности, а мы видим, кто и как взаимодействует, на что способен.

Татьяна БУРОВА

ВНИМАНИЕ!
СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

СО СВОИМ СТРОИТЕЛЬНЫМ МАТЕРИАЛОМ:

- Ремонт квартир под ключ
- Внутренняя отделка
- Фундаменты-отмостки
- Заборы, ворота, калитки
- Печи, колодцы
- Дома, бани
- теплицы,
- крыши, сайдинг,
- хозблоки, веранды

РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!
8-922-602-29-90,
8-967-636-54-66, Олег Сергеевич

ВЕСЕННЯЯ АКЦИЯ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ до 23%!

VK.com/oblgazeta96 OK.ru/oblgazeta T.me/oblgazeta_ekb

